

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

«Пятилетку — досрочно!» Этот призыв нашел горячий отклик у каждого труженника села. В колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях и стройках ширится социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, выполнения и перевыполнения заданий по выпуску промышленной продукции, за досрочный ввод строок третьего года пятилетки. Большая роль принадлежит молодой смены — комсомольцам и молодежи, всем юношам и девушкам района.

Запасной в трудовых делах стало комсомольско-молодежное звено кукурузоводов совхоза «Веломечетский», возглавляемое депутатом Верховного Совета РСФСР А. Дорошенко. В сложных погодных условиях прошлого года звено получило по 150 центнеров зеленой массы с каждого гектара при плане 130. На этот год молодые кукурузоводы наметили еще более высокие рубежи: получить по 250 центнеров зеленой массы с каждого гектара и по 30 центнеров зерна кукурузы.

На их дела равняются многие комсомольско-молодежные коллективы, звенья, бригады. Комитет комсомола колхоза имени Чапаева поддержал инициативу колхозной комсомолки о создании комсомольско-молодежных бригад, которые выразили горячее желание стать животноводцами, механизаторами и строителями, трудиться там, где нужны молодые, сильные руки.

Примером умелой работы комитетов комсомола, комсомольских организаций по организации социалистического соревнования среди молодежных коллективов можно привести много. Это почти девушки швейной фабрики, девизом которых стало «Пятилетку — и четыре с половиной года!», обязательство молодых рабочих завода «Автоспецоборудовалис» — выполнить задание решающего года пятилетки и 26 декабря, шефство комсомольцев и Молодежи колхоза имени Балахонина над животноводческими фермами, экономия рабочего времени при перевозках грузов молодыми водителями Невинномысской автобазы треста опенциных совхозов.

Задача комитетов комсомола, бюро комсомольских организаций состоит в том, чтобы мобилизовать молодежь на выполнение социалистических обязательств, уметь вовремя увидеть и поддержать то ценное, что рождается в молодежных коллективах, прививать молодым чувство высокой ответственности за порученное дело.

Между тем, как показывают факты, на отдельных предприятиях, в колхозах и совхозах комитеты комсомола, бюро комсомольских организаций упускают из вида важнейшие вопросы организаторской и массово-политической работы среди молодежи. Не проявляют заботы о широком развертывании социалистического соревнования, о создании необходимых условий для высокопроизводительного труда молодежи комсомольские организации автотранспортной конторы Октябрьского отделения «Сельхозтехника», передвижной механизированной колонны-381, совхозов «Невинномысский» и «Кочубеевский».

Откуда здесь могут быть эффективность, воспитательное воздействие социалистического соревнования на юношей и девушек, если комитеты комсомола, бюро комсомольских организаций не проявили беспокойства о принятии молодыми рабочими конкретных обязательств.

Весна властно вступила в свои права. Каждый день прибавляет забот земледельцам. В этот ответственный период долг комитетов комсомола — организовать свою работу так, чтобы каждый молодой труженник стал участником социалистического соревнования, активно включился в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных заданий третьего года, решающего года пятилетки с тем, чтобы дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Нет сомнения в том, что молодые животноводы и земледельцы, рабочие и строители, все юноши и девушки района с честью справятся с поставленными задачами.

СЛОВО ОВЦЕВОДОВ

Вступая в третий, решающий год пятилетки, чабан-

ская бригада коммуниста Николая Кузьмича Никифорова из четвертого производственного участка колхоза имени Балахонина взяла на себя обязательство получить по 100 ягнят от

овцематов. Сейчас в их отаре около 500 ягнят и завершение. Из 725 голов уже окотилось 523, получено 864 ягненок, это по 127 ягнят от 100 овцематов. Молодильник чувствует себя хорошо.

Хорошо трудятся чабаны В. В. Новиков, Е. С. Колесникова. Помощники чабанов — сакманщики М. П. Мейсеко и Е. Г. Генешова. М. МАГЛАТОВ, зав. библиотекой.



Механизаторы пятой бригады колхоза имени Балахонина коммунист Анатолий Иванович Лавриненко и Адек-сандр Антонович Герман работают на мощных тракторах «И-700». С начала весенне-полевых работ они вспахали более 460 гектаров почвы, перевыполнив дневные задания в 1,5—2 раза. НА СНИМКЕ: А. А. Герман (слева) и А. И. Лавриненко.

Фото П. Брягуна.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 36 (2093)
СУББОТА
24
марта
1978
Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- Дела молодых (2 стр.)
- Воду — на поля (3 стр.)
- Растет продуктивность птицы (3 стр.)

Все силы на успешное выполнение заданий решающего года пятилетки!

Большую трудовую победу одержал коллектив крупного хозяйства Богословского кукурузно-обработывающего и хлебопечного комбината. Квартальный план выполнен досрочно, 22 марта. 2585 тонн — такое количество крупы произведено с начала года. Отличные показатели достигнуты и по производству муки.

Недавно на заседании партбюро Кочубеевского комбината производственных предприятий был утвержден план мероприятий по проведению Всесоюзного коммунистического субботника. 21 апреля в нем примут участие 480 человек. В этот день будет произведено 80 кубических метров железобетонных изделий, 7 тонн арматурных каркасов, 60 кубических метров товарного бетона, 400 кубических метров щебня.

Большую работу предстоит проделать по благоустройству предприятия. Намечено высадить 140 декоративных и фруктовых деревьев, 1200 кустарников, разбить 4 клумбы и 3 цветника, выстелить мозаичной плиткой 32 квадратных метра пола, завести 220 кубических метров чернозема.

Готовимся к Всесоюзному субботнику

В день Всесоюзного коммунистического субботника комбинат будет работать на сверхомленной электроэнергии, а арматурный цех изготовит 4 тонны арматурных каркасов из сверхомленной стали. По предварительным подсчетам, весь объем работ составит 6000—8300 рублей. Эта сумма войдет в фонд выполнения девятой пятилетки.

И КОВАЛЬКО, секретарь партбюро КПП.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

При плане 1015 тонн получено 1604. Такой успех не случаен. Рабочие цеха, понимая всю сложность поставленных перед собой задач, с первых дней решающего года пятилетки самоотверженно

взялись за дело. Трудности помогли преодолеть взаимовыручка, добросовестное отношение к труду всего коллектива.

С энтузиазмом, боевому труду смежные мастера П. Ста-

родубцева, Г. Куличенко, А. Свинченко, рабочие Л. Горбикова, П. Хотякова, Т. Гребешникова, Н. Зырянова, М. Солодков. Сейчас у нас одна цель: выполнить годовой план и 25 декабря, дать сверх плана крупы 200 тонн, муки — 500 тонн.

В. СОКОЛЕЦ, начальник цеха.

Каждый день — ударный

Обменный пункт Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». Почти 60 хозяйств, организаций и предприятий района обслуживают от Сельскохозяйственные машины, тракторные и автомобильные двигатели, насосы, электромоторы — вот далеко не полный перечень промышленных изделий, которым располагает обменный пункт. Здесь наглядно представлен уголок животноводства.

Коллектив пункта, возглавляемый Е. Чернухой, отлично справляется со своими обязательствами. На 10 дней раньше срока выполнено квартальное задание.

Умело, по-хозяйски, выполняет свою работу молодой техник-приемщик А. Андросенко, пример самоотверженного труда показывает ветеран производства Ф. Самойленко.

«Каждый день — ударный!» — таков их девиз. Ф. НИКОЛАЕВ.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ФАКТЫ

22 марта в Кремле начались переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и заместителем Генерального секретаря Регионального руководства Партии Арабского социалистического возрождения (БААС) Ирана, заместителем председателя Совета революционного командования Иранской Республики Садамом Хусейном.

С советской стороны в переговорах участвуют кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев и другие официальные лица.

(ТАСС).

В АШИНГТОН, 23 марта. Команда советских гимнасток, выступающая сейчас в Соединенных Штатах, была принята сегодня в Белом доме президентом США Р. Никсоном.

Президент тепло поздравил советских девушек с замечательными достижениями на Олимпийских играх в Мюнхене и с большим успехом их выступлений в Соединенных Штатах.

ОСЛО, 22 марта. Полностью уничтожен пожаром один из крупнейших лесопильных заводов Норвегии «Бредесен олсет а/с» недалеко от Консвангера.

ПАРИЖ, (ТАСС). Запуск трехступенчатой ракеты «Европа-2», в создании которой принимают участие специалисты из Франции, ФРГ, Бельгии и других стран, откладывается с июля на ноябрь с. г. Отсрочка связана прежде всего с серьезными недостатками в третьей ступени ракеты, над которой работают западногерманские специалисты. Как известно, именно из-за недостатков в конструкции этой ступени произошел взрыв при испытании «Европы-2» в ноябре 1971 года. Влиятельная французская газета «Монд» пишет в связи с этим, что положение западноевропейской организации по созданию ракет-носителей (ЕОСР), занимающейся этой ракетой, «становится все более критическим».

ЮНОСТЬ

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

РАЗГОВОР С ЮНОСТЬЮ

КУДА торопится юность? Вдогонку за временем. И очень боится опоздать, отстать. Люди в четырнадцать лет становятся чемпионами в спорте, пишут стихи, музыку... А я?

Но когда человек уже очень торопится, у него нет времени для того, чтобы сравнить себя с юным чемпионом, музыкантом или победителем олимпиады юных математиков. Боится, как бы не отстать от соседа по школьной парте.

«Люся уже делает маникюр, А я?». Любая мелочь для некоторых вырастает до катастрофических размеров. И если однажды мальчишку вечером не пустили на улицу с веселой компанией поиграть на гитаре, ему кажется, что он остался один на безлюдном перроне, от которого с космической скоростью курьерской посылки жизни уберут в будущее. Некоторые так спешат попасть из этого воображаемого поезда, что никак не хотят обременять себя лишним багажом и долгими сборами.

Только сегодня, сейчас! Завтра уже поздно! Объявлена посадка. Что же взять с собой? Школьные знания. Ах, как скучно! Ах, до чего же не хочется! Но без них не обойдешься. Зато уже всякие там дополнительные премудрости побоку. Обойдетесь без них. Нет времени: пробовать свои силы не в технике, ни в серьезных занятиях предметами, читать серьезные книги. Нехотда даже

задуматься, куда ты едешь. Лишь бы ехать. И едут, даже не умея разговаривать друг с другом. Потому что нет у них даже такой простой вещи, как элементарная вежливость.

«Забирайте же с собой в путь, выходя из мягких юношеских лет в суровое, ожесточающее мужество, заберите с собою все человеческие движения, не оставьте их на дороге, не поднимайте потом!»

Это бессмертные слова Гоголи.

А знаете ли вы, сколько поношенных юных задумывалось над этими словами? Вспомните одного — гимназиста Владимира Ульянова. Снарядило ударило вас или нет, что гимназист Ульянов при всех своих огромных способностях не спешил обогнать собственную юность. Он, как все, переходил из класса в класс. Не пошел и не спал година на два раньше сверстников все экзамены за гимназический курс. А ведь был! Спал же он экстерном экзамены в университете после того, как был исключен с первого курса. Гимназист Владимир Ульянов не обогнал свою юность, потому что готовился к дороге трудной и дальней. Очень внимательно прожил он свои юные годы, стремился пошире охватить все, что дается человеку в юности.

Из юных лет он взял с собой ту чуткость, которая потом так влекла к нему всех людей! Взял с собой умение дружить верно и горячо. Взял с собой юношеский оптимизм, любовь к родной земле.

Очень хочется, чтобы сегодняшняя Юность задумалась над страницами юности Ленина.

Г. ЧЕПАЧЕНКО,
организатор по внеклассной работе
Детгилепской СШ.



Хорошо работает в колхозе «Красная звезда» старший чабан комсомолец Алексей Анотин. В начале января он принимал участие в встрече молодых передовиков сельского хозяйства, состоявшегося в Глубоком зале «Комсомольской правды». От имени своего коллектива Алексей заключил договор о социалистическом соревновании с Аскарбеком Назарбаевым, чабаном колхоза имени Ленина Фрунзенской области Киргизской ССР, и старшим чабаном совхоза «Карабулакский» Семипалатинской области Казахской ССР.

НА СНИМКЕ: чабан И. В. Осенишников, старший чабан А. Анотин и чабан И. В. Чепаченко.

Фото П. Брагуна.

НАТАША И ДЕНЬ

ДЕНЬ начинался с самого обычного: утренняя суета на улицах, перегороженные автобусы, несоборительный гул диспансеров. Но Наташа не замечала этого. Ею овладела успешная только что по радио песня. Нежная, вальсчарная мелодия затронула до глубины души. Она выдыхала любовь к российским просторам, несправедливой красоте земли, людям, живущим на ней.

Гляжу в озерца, слышу, в полях ромашки

Зову тебя Россия, Единственной зову... Сверху неторопливо падали прозрачные грошины весеннего дождя, и Наташе показалось, что они звучны песенному мотиву.

Ей нравятся песни. Какие? Содержательные, написанные от сердца.

«В пошловочном цехе от неоновых ламп разливается мягкий свет. Швейные машинки стрекочут усердно, словно кузнечики. Наташа приложила марман к костюму, направив под иглолку, и зыбка послушно побежала по материалу».

Стремление у комсомолки одно — дать как можно больше продукции добротного

качества. К тому же надо не подвести коллектив. Обязательства, которые взяла Бригада, отнюдь не легкие. Годовую программу намечено закончить к 21 декабря, производительность труда повысить на 0,3 процента, довести сменную норму выработки до 110 процентов.

Наташа Холдная пришла на фабрику после восьми классов. В школе она занималась на курсах домоводства. Швейное дело стало любимым ее занятием.

Первый день самостоятельной работы. Кому он не запомнился своим волнующим торжеством, охватившим необычные впечатления. Были они и у Наташи. Огромный цех, множество людей, производственный ритм, строгая последовательность операций. Помылся паром напутственные слова мастера Эммы Яковлевны Ишиковой:

— Будет трудно сделать свой первый шаг в трудовую жизнь, но ты постарайся поставить этот шаг твердо, уверенно, чтобы работа стала подвластна тебе, тогда трудности будут не страшны.

И Наташа твердо оставила свой шаг. Она уверена — человек способен совершать

чудеса, если у него есть вера в свои силы. Ей нравится такое изречение: «Счастье в счастье, а в постоянном стремлении к нему». Наташа живет этим стремлением. Работать с огромным энтузиазмом, верить в силы коллектива, учиться по-лиенински — вот в чем оно заключается. Сейчас комсомолка добивается новых успехов в творчестве, проявляет творческую инициативу в художественной самостоятельности фабрики. Хотела сказать, она из самых активных участниц хора.

Основное в Наташином характере, — говорит ее подруга Люба Моногарова — скромность, бескорыстная товарищеская помощь, умение правильно оценивать свой поступок. Она училась с ней вместе в вечерней школе. Она всегда стремится больше узнать, запомнить. Ее мечта — поступить в техникум.

«Закончился рабочий день. Самой обыкновенной и вместе с тем примечательной для Наташи новостью встретились, новыми песнями, успешной работой своей мастерской».

А. ДУБИНИНА,
мастер цеха № 1

В ЗАЛ входит группа на празднично одетой молодежи, которая под баян поет народную песню «Визу чудное приволье». Вдруг голос диктора прерывает задумчивую песню: «Говорит Москва». И все услышала голос, который сообщил советским людям в 1941 году о несчастье.

Так началась читальская конференция по книге Смирнова «Брестская крепость». Она была проведена в Днях в Доме культуры станции Барсуков.

ЛЮДИ, ПОМНИТЕ!

Конференция прошла интересно, на ней присутствовало около 300 человек. Содержательные выступления участников конференции были со вниманием приняты зрителями. Еще раз мы возвратились к грозным годам 1941—1945, услышали о героизме и стойкости советских людей, защитников Брестской крепости.

После конференции зрители посмотрели кинофильм «Бесстраш-

ный парижан». Вспоминая все ужасы тяжелых военных лет, хочется напомнить всем словами поэта Р. Рождественского: «Люди. Покуда сердца стучатся, —

Помните, какою ценою завоевано счастье, —

Пожалуйста, помните!»
Г. ОСМОЛОВСКАЯ,
художественный руководитель Барсуковского Дома культуры.

Награда за труд

Прошло время учебы в СТУ, приобретена любимая профессия, и перед тобой, Пуря, раскинулись просторные колхозные поля.

Так, в колхоз имени Октябрьской революции пришла работать молодая трактористка, комсомолка Пуря Ишмухамедова. Она пользуется уважением своих товарищей. В период весенне-полевых работ Пуря работала наравне со своими

старшими товарищами.

Недавно за хорошую работу колхоз направил ее по путевке в Сочи и Международный туристический лагерь. Хорошо отдохнув, она с еще большим желанием принялась за работу.

Т. ЧИЖО,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Октябрьской революции.

В РК ВЛКСМ

21 января состоялось заседание бюро райкома комсомола, на котором обсуждался вопрос о роли комитета комсомола Кочубевской средней школы № 1 по завершению перехода школы ко всеобщему среднему образованию. Был также утвержден штатный отдел агитации и пропаганды райкома комсомола.

Ю. ВУТ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

НАША ЛЮСЯ

МИР людей большой, но из него я выбираю одного, которому хочу посвятить свои строки.

«Гореть и не меркнуть, новые звезды в путь зажигать!» — это девиз пионерской дружины имени Героя Советского Союза Зои

Космадемьянской нашей школы. Он звучит на торжественных сборах и линейках, заседаниях совета дружины, во время приема ребят в пионерскую организацию, при всех торжественных случаях в жизни пионерской дружины.

Плутый год работает у нас старшей вожатой Людмила Ивановна Дробот. Она уйдешь на третьем курсе Армавирского педагогического института. В школе все зовут ее просто: наша Люся.

Не умолкают ребята голоса в пионерской комнате: у каждого есть свое дело, всем нужна Люся.

Сюда приходит октябрь перед приемом в пионеры. Отсюда начинаются все дела дружины. В пионерской комнате только и слышишь: Людмила Ивановна, а завтра совет дружины будет? А кто готовит приветствие к празднику?

Вопросы, вопросы... Сколько их у самых маленьких — октяб-

ря! Люся каждому даст ответ. Всегда с улыбкой, с ласковой строгостью и требовательностью. Если что не получается, она поможет. Наша дружина в первом звене Всесоюзного марша «Всегда готов!» была правофланговой. Немалая заслуга в этом нашей вожатой. В честь 50-

летия Всесоюзного пионерского организации имени В. И. Ленина ей была вручена Золотая грамота ВЛКСМ.

Много на свете женщин интереснее Люси И организатором ее — Л. И. Дробот.

Л. ЗАКАРИНА,
председатель дружины с. Заветное.



Всего три месяца работает в третьем цехе Кочубевской швейной фабрики швей-мотористка комсомолка Светлана Рамазанова, но и за этот короткий период Светлана сумела добиться многого. Январское задание она выполнила на 110 процентов, в феврале — на 117. Будет выполнено и мартовское задание.

НА СНИМКЕ: швей-мотористка С. Рамазанова.

Фото П. Брагуна.

Воды Кубани — на службу урожаю

ИСПОКОН веков вода для кубанца была главным источником существования. В условиях нашего района, где природа особенно скупа на воду, она приравняется к металлу. По угодьям колхозов, совхозов района протекает река Кубань. В некоторых хозяйствах ее воды надежно служат урожаю. Только благодаря интенсивной агроаграрике, а также совхозов «Междуреченский» и «Дружеско-Кубанский» дают обильные урожаи овощей. Кубань щедро одаривает урожаем риса труженников совхоза «Восход».

К концу восьмой пятилетки в хозяйствах района площади орошаемых земель превысили четыре тысячи гектаров. Следует сказать, что мы располагаем гораздо большими возможностями, в смысле орошения, а следовательно, и увеличения производства растениеводства.

Определив рубежи на девятую пятилетку, колхозы и совхозы планируют ввести в действие 6176 гектаров орошаемых земель. Минувшие два года показали, что темпы по созданию орошаемых систем отстают от планов. Достаточно привести такой пример: с начала новой пятилетки из 1158 гектаров земли под орошение только 983. В колхозе имени Чапаева из плана 378 введено 290 гектаров. В этом году хозяйство планирует оросить 337 гектаров земель. В настоящее время здесь работает

подразделная организация от Черкесской ПМК-13. Колхоз ведет строительство системы на 240 гектарах орошаемых земель.

Хозяйской работой об эффективном использовании водных ресурсов, наибольшей отдачей земли покрепляются инициативы специалистов колхоза «Казьминский». В прошлом году здесь было введено в действие 100 гектаров земель. Приобретена новая дождевальная установка «Волжанка». Кроме на орошаемом участке будет заложена прочная основа урожая.

Следует отметить, что казьиныцы ирригации в районе по-настоящему вылились на повышение плодородия земель на Закубанском участке. Там уже построена цесовая станция, проложены трубопроводы. В ближайшее время закончится строительство бассейна сучного регулирования воды Закубанской степи, реками казьиныцы от жажды получит достаточный запас для того, чтобы задушить тучной растительностью.

Большие возможности для орошения земель в колхозе имени Октябрьской революции. Но эта работа здесь отолжвлялась на последний план. Сейчас в этом направлении делается много. Под долготельные и культурные пастбища отведено 150 гектаров. Реконструируется водохранилище. Уже в этом году на 80 гектарах будет производиться полив. В хозяйстве имеется дождевальная установка «Волжанка». В этом же колхозе на 74 гектарах гектарах выращиваются овощи. С годами каналы приходят в негодность. Сейчас здесь работает мелиоративная группа извет обслуживания оросителей. В апреле этот участок будет снят и эксплуатация.

За два года переделано много земель на орошаемые земли в совхозе «Белоомеченский». Вот, молчулю, и все хозяйства,

где руководители и специалисты проявляют инициативу в повышении плодородия земель. Кубань — главная артерия плодородия. Однако и удаленные от нее хозяйства располагают большими водными ресурсами, которые, при желании, можно задействовать на урожай.

В совхозе «Кочубеевский», колхозах «Красная звезда» и «Завезы Ильича» есть пруды, но их воды годами не используются. Стоит нет, сооружение оросительных систем — дело трудоемкое. Уходит на один год на осуществление проектной документации, причем хозяйства платят за это громадные суммы. Кстати, не редко проекты исполняются без учета специфики хозяйства.

Немало трудностей испытывают

колхозы и совхозы в приобретении трубопроводов и другого оборудования. А порой руководители и специалисты не проявляют инициативы, отчего страдает общее дело.

Много разговоров ведется на счет орошения в совхозе «Родина», благо, что здесь канал рядом, не требуется особых затрат для орошения. Но пока дальше разговоров дело не идет.

В решениях XXIV съезда партии подчеркнута важность мелиорации и орошения земель. Следует помнить, каких бы трудностей и затрат не стоило осуществление этих мероприятий, за все это щедро заплатит земля.

В. ПРИМО,
инженер-гидротехник района.

Профессия мелиоратора прописана

В хлопотах и заботах начала 1973 год рисоводы совхоза «Восход». На рабочем собрании, пересмотрев свои возможности, они решили собрать с каждого гектара по 41 центнера риса.

С приходом весны окнами наполнились рабочим шумом рисовые плантации. Тракторист Владимир Нестеров готовит почву к севу, а комсомолец Лидия Пажуркина и Галина Петуникова делают съемку местности. По их расчетам мелиоративный отряд планирует чина.

Ремонтники тоже по-

старались — подготовили почвообрабатывающую технику. К первому июня они обзавелись отремонтированными и все уборочные машины. Комитет комсомола следит за подготовкой почва, техники, помогает молодежи лучше организовать социалистическое соревнование.

Мелиоративный отряд совхоза насчитывает 30 человек. Почти половина из них молодежь. Шефство комсомольцев над орошаемым земледелием из года в год ширится, обогащается новыми формами. Профес-

сия мелиоратора прописана в совхозе не так уж давно. С приходом воды Кубани она стала самой интересной для творчества молодежи.

В хозяйстве создано три комсомольско-молодежных звена: одно — по очистке каналов и два — по планировке полей. Более чем 2000 гектаров земли орошает сегодня кубанская вода, из них 1500 гектаров занимает рисовые чеки.

Н. ТУТРИН,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Восход».

Всесоюзное соревнование труженников села

ЗА РЕШЕНИЕМ — ДЕЛО

Вегунал в третий, решающий год пятилетия, птицеводы госплемптицефабрики «Кубань» намечали продать государству 1910 тысяч яиц. Закончили первый квартал. Как же выполняются намеченные планы? С таким вопросом Н. Блохин обратился к директору племптицефабрики А. И. Барановой. Вот что она рассказала.

постому такая регулярность и продуктивность.

В первом квартале намеченного года в своих обязательствах мы записали продать государству 550 тысяч яиц, во втором — 500, в третьем и четвертом кварталах — по 400 тысяч яиц. Уже на 19 марта имели 479 тысяч яиц. Как говорится, за решением последовало дело.

У нас сейчас 15 птичников. В них содержится около 20 тысяч кур-несушек. В будущем количество их увеличится и составит около 50 тысяч кур.

Для строительства завода выделено 1200 тысяч рублей. К концу нынешней пятилетки все выделенные средства будут полностью освоены. Сейчас мы приступили к монтажу оборудования и началу птичников. Полностью все рабочие процессы, начиная от раздачи кормов и очистки чистой помещений, будут механизированы. Оборудование получено из ГДР.

Выращиванию птицы, росту ее продуктивности уделяется много внимания. Но еще больше — работе с людьми. Ведь все эта техника, успех в умелые руки, сыграл большую роль в увеличении продуктивности птиц.

Большое значение мы придаем учету. На каждом яйце птичника должна поставиться номер курицы, от которой получено яйцо. Работа очень большая и ответственная. Кол-

лектив птичник у нас тридцатый, умелый и добросовестный, выполняет все указания.

Только хороще можно сказать о Н. Гребенниковой, Е. Монагаровой, В. Курной и М. Зубицкой. Добрую славу заслужили супруги Раиса Павловна и Андрей Алексеевич Глушченко. Все они взяли обязательства получить в нынешнем году по 180 яиц от каждой курицы-несушки. И слово не расходится с делом. По 18—20 яиц в месяц от каждой курицы-несушки.

В кормлении птицы не наблюдается перебоев. Рацион кормления состоит из тринадцати компонентов. Здесь и зерно, и концентратованные корма, и всевозможные минеральные добавки. Постоянная связь с учеными ВНИИП города Загорска Московской области позволила нам во многом улучшить селекционную работу с курами.

Специалисты и рядовые труженники постоянно повышают свой уровень знаний. Шестнадцать лучших птицеводов присвоено звание мастера.

Третий, решающий год девятой пятилетки должен стать годом ударного труда. На этот призыв партии горячо откликнулись и птицеводы нашего хозяйства. И свое слово они держат крепко.

А. БАРАНОВА,
директор госплемптицефабрики «Кубань».

На третьем производственном участке колхоза имени Октябрьской революции идет сев ранних яровых культур — овса и гороха. Овсом уже засеяно 90 гектаров, а горохом — 60. В числе лучших на севе поселной бригады тракториста — пенсионера Ивана Макаровича Кившика, который дневное задание выполняет на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: тракторист И. М. КИВШИК.

Фото П. Брагуна.

Идет страда чабанская

В колхозе «Казьминский» в одиннадцати старая началась распулод овцематов. Овцеводы хозяйства ретивы и в этом году борются за высокие приплоды молодняка и шерсти шерсти. В числе передовых идет коллектив старшего чабана Михаила Алексеевича Белозолова. Овцы у него элитные. В этом году получает

первый приплод. Результаты говорят о хорошей работе коллектива. Ягнята рождаются крепкими, отхода нет.

Надежными помощниками чабанов являются саманщицы.

В настоящее время облыжилось 400 овцематов, получено 530 ягнят. Бригада взяла обязательство сохранить и отбавить по 100 ягнят на 100 овцематов. Но у овцеводов есть возможности на больше.

Не отстает от них и коллектив старшего чабана, Ивана Матвее-

вича. Макаренко Дружно работает коллектив чабанов с саманщицами, работячо ухаживают за животными и стараются сохранить каждого народившегося ягненка. В этой стаде уже охотилось 311 маток, получено 430 ягнят. Чабаны взяли обязательство сохранить к отбавке по 100 ягнят на 100 овцематов.

По ним разнятся и все остальные коллективы чабанских бригад нашего колхоза.

А. ГРИБАНОВА,
зоотехник колхоза «Казьминский».



ЧЕЧЕНО - ИНГУШСКАЯ АССР. Знатный чабан Герой Социалистического Труда Наурыз Эсмухамбетов (на снимке) из совхоза «Шелковской» выступил инициатором соревнования овцеводов республики в 1973 году. И. Эсмухамбетов призвал их значительно перешагнуть показатели прошлого года. Его бригада обязалась вырастить более 140 ягнят от каждой ста овцематки.
Фото Р. Дика.

(Фотохроника ТАСС)

«В центре хутора, где расположены школа и магазин, — настоящее болото...» Такого письма в редакцию читательницы газеты Г. Литвиной с хутора Родниковского.

Горелов сообщил, что дорога в апреле 1973 года будет отремонтирована и через ручей установят мост.

Жительница села Кочубеевского Степанова (ул. Сотникова, 7) жаловалась на невинные свисты. Несмотря на неоднократные заявления, просьбы, ей длительное время не устанавливали радиоточку.

Как нам сообщили из Кочубеевского цеха свини, радиоточка сейчас установлена, работает хорошо.

На плохую доставку почты жаловались в своем письме в редакцию жители ул. Братской с. Кочубеевского. Мы попросили заместителя начальника узла связи тов. Бурдукевича разобраться и ответить газете о принятых мерах.

«Проверка показала, что такие факты были. Почтальон тов. Александрова несколько раз предупреждалась за халатное отношение к работе. В настоящее время она с работы удалена». Такой ответ поступил в газету.

Фитотрон и борьба за урожай

МОСКВА. Самый обыкновенный радиетет в необычном помещении. Комната не имеет окон, а вместо потолка — толстые стекла, между которыми непрерывно циркулирует вода. Это — фитотрон, установка для создания искусственного климата. Сильные люминесцентные лампы, расположенные в потолке, окваз толщу воды посылает растениям мощный световой поток. В этих условиях ученые Института физиологии растений АН СССР изучают влияние света на урожай. Сейчас пристальное внимание специалистов обращено на такие факторы, как солнечная радиация, энергия света. Эти работы ученых дадут весомые добавки к урожаю.

НА СНИМКЕ: лаборант Л. Родионова и лаборатория корневого питания.

Фото В. Соколова (Фотохроника ТАСС)



На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 марта
9.35 — Программа передач. 9.40 — Новости. 9.50 — В дни школьных каникул. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Капитан Тенкеш». Венгрия. 1-я, 2-я, 3-я серии. 11.10 — Цветное телевидение. «Затяжки-отгадки». «Гости из леса». 11.30 — «Костер». Репортаж из дома К. Чуковского. 15.45 — Программа передач. 15.50 — В дни школьных каникул. Мультфильм «Дюймовочка». 16.30 — Телевизионный художественный фильм «Завещание старого мастера», 1-я серия. 17.30 — «На земле Калужской», передача 1-я. 18.00 — «Вспомни, товарищ». Концерт. 18.45 — «Если имя твоё рабочий». Трудовая династия Шербак. 19.25 — «Ученые — сельскохозяйственному производству». Кукуруза — культура больших возможностей. 19.50 — Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Приглашает концертная студия в Османкино. 22.45 — Спортивный дневник. 23.00 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 27 марта
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — В дни школьных каникул. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Капитан Тенкеш», 4-я, 5-я серии. 10.45 — Праздник недели детской книги. 11.45 — «Стройкам пятилетки — ударные темпы». 12.15 — «Огни цирка». 15.45 — Программа передач. 15.50 — В дни школьных каникул. «В некотором царстве...» Мультфильм. 16.20 — Телевизионный художественный фильм «Завещание старого мастера», 2-я серия. 17.30 — «На земле Калужской», передача 2-я. 18.00 — Телевизионные известия. 18.10 — Международная панорама. 18.40 — «Медный всадник». Музыкально-литературная композиция из балета Р. Глиера и поэмы А. С. Пушкина. 19.15 — «Человек и закон». 19.50 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный день театра. Ведет передачу народный артист СССР М. И. Царев. 22.35 — Цветное телевидение. Танцевальный зал. 23.05 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 28 марта
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — В дни школьных каникул.

Телевизионный многосерийный художественный фильм «Капитан Тенкеш», 6-я, 7-я, 8-я серии. 11.00 — Турнир любознательных. 11.45 — «Человек и его дела», телеочерк. 12.15 — «Музыкальный календарь». 15.45 — Программа передач. 15.50 — В дни школьных каникул. Мультфильм «Царевна-лягушка». 16.20 — Телевизионный художественный фильм «Завещание старого мастера», 3-я серия. 17.30 — В мире изобретений. 18.00 — Ставропольская ГРОС — Всесоюзная ударная стройка. 18.30 — Телевизионные известия. 18.40 — К годовщине XXIV съезда КПСС. К новым свершениям. 19.00 — Короткометражный фильм. 19.20 — Промышленный шпионаж в мире бизнеса. 19.50 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, парни». 23.00 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 29 марта
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — В дни школьных каникул. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Капитан Тенкеш», 9-я, 10-я серии. 10.45 — Спортивная юность. Стадион «Колосок». 11.15 — Год третий, режиссер. 11.45 — Концерт мастеров искусства. 12.55 — Для детей Г. Сандира и Г. Цифферов. «Ты для меня», спектакль Московского театра кукол. 15.45 — Программа передач. 15.50 — В дни школьных каникул. Мультфильм «Письмо». 16.00 — Телевизионный художественный фильм «Завещание старого мастера», 4-я серия. 17.30 — Для детей. «Приглашаем в гости». Передача Венгерского телевидения. 18.00 — Телевизионные известия. 18.10 — Ленинский университет миллионов. «О моральных и материальных стимулах в труде». 18.40 — Программа Венгерского телевидения. 21.00 — «Время». 21.30 — Мастера искусств. Народный артист

СССР Н. Шотников. 22.50 — Новости, программа передач.
ПЯТНИЦА, 30 марта
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — В дни школьных каникул. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Капитан Тенкеш», 11-я, 12-я, 13-я серии. 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом Г. Береговым. 11.45 — По вашим просьбам, ребята. 15.45 — Программа передач. 15.50 — В дни школьных каникул. Мультфильм «Остров ошибок». 16.20 — Наука — сельскому хозяйству. Зерновое поле страны. 16.50 — «Объектив». Передача для фотолюбителей. 17.30 — «Первая весна». Телеочерк о бывших выпускниках Казинской школы, оставшихся работать в родном селе. 17.40 — Телевизионная газета. 18.10 — Трудовой ритм страны. Переключки промышленных предприятий. 19.00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение концерта. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 31 марта
9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Игрет концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио. 10.00 — По вашим письмам. 10.30 — Выступление писателя Ю. Рытхэу. 10.45 — Цветное телевидение. «Советская Эстония». Телевизионный документальный фильм. 11.45 — Программа мультфильмов. 12.15 — Актуальные проблемы науки и культуры. Химизация сельского хозяйства. 12.45 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Стачка». 14.10 — Телевизионная школа экономических знаний. «Социально-психологические аспекты управления». 14.30 — «Крыл

родной». Киножурнал. 14.50 — Короткометражный фильм. 15.10 — Цветное телевидение. Впервые на экране ЦТ «Тайна железной двери». 16.10 — Наша почта. 17.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.10 — Зарубежные гости Москвы. 18.30 — «Песня-73». 19.00 — «Время». 19.25 — Цветное телевидение. Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — ФРГ. 22.45 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша. 3-й период. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 апреля
9.00 — Программа передач. 9.05 — На зарядку — становись! 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный блок». 11.00 — Сегодня — День геолога. Выступление министра геологии А. В. Сидоренко. 11.15 — Концерт по заявкам геологов. 12.00 — «Сельский час». 13.00 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Дама с собачкой». 14.25 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 15.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 16.55 — Интервидение. Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Польша — Швеция. 18.10 — К годовщине XXIV съезда КПСС. «Партийным курсом». Телевизионный документальный фильм. 18.20 — Концерт советской песни. 19.45 — Цветное телевидение. «Эти разные, разные, разные лица». Художественный фильм по рассказам А. П. Чехова. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный документальный фильм «Юрий Завладский». 22.35 — Концерт классической музыки. 23.05 — Новости, программа передач.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ДОЛГОВЕЧНЫ, МОДНЫ, КРАСИВЫ УКРАШЕНИЯ ИЗ ЗОЛОТА.
С 30 марта по 1 апреля в системе потребительской кооперации крол продается декадант по расширенной продаже украшений из золота и серебра.
Работники промышленных и специализированных магазинов предлагают в широком ассортименте: кольца, серьги с корундовым камнем 583 и 750 проб, кулоны или цепочки различных плетений, браслеты для часов, обручальные кольца 375 и 583 проб и многие другие украшения из золота и серебра.
Покупайте украшения из золота в магазинах потребительской кооперации.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»
24-25 марта. Новый широкоэкранный художественный фильм «Пятьдесят на пятьдесят». Производство «Мосфильм». Начало в 16, 18, 20 часов.
26-28 марта. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Человек-оркестр». В главной роли Луи де Фюнес. Производство Франции — Италия. Начало: 26, 27 марта — в 16, 18, 20 часов, 28 марта — в 16, 18 часов.
28 марта. Двухсерийный цветной художественный фильм «Большой приз». Производство США. Начало в 20 часов.

Невинномысский гортопбейт ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
уголь марки АС (внутри мелкий семячка) по цене 15 руб. 70 коп. за 1 тонну для населения, 21 руб. 91 коп. за 1 тонну для организаций;
марки Г концентрат (ламповый) по цене 17 руб. за одну тонну для населения, 29 руб. 65 коп. за одну тонну для организаций. Гарантируем подвоз топлива.
АДРЕС: г. Невинномысск, Степная, 2.
2-2

Кочубеевское райпо ПРИГЛАШАЕТ
на работу экономистов, товариседов, бухгалтеров и старших бухгалтеров, знающих учет в торговле.
3-1

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ
Вторник, 27 марта. 7.20 — Известия. 7.30 — «Идет Всесоюзное социалистическое соревнование». У микрофона выступит секретарь парткома совхоза «Беломечетский» Г. М. Ближников.
Четверг, 29 марта. 7.20 — Известия. 7.30 — «Лекторий для родителей».
Суббота, 31 марта. 7.20 — Известия. 7.25 — Отчет с районной сессии депутатов трудящихся.

Ввиду реорганизации сельпо и райкоопсов в рознично-торговые предприятия (РТП) закупку излишков сельхозпродуктов от населения **ПРОИЗВОДИТ** заготовителя Кочубеевского райпо через своих заготовителей, которые находятся при РТП.
ГРАЖДАНЕ! Продавайте излишки сельхозпродуктов райзаготовителю. Это удобно и выгодно.
Дирекция.
2-1

Коллектив работников Беломечетской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти старшего учителя школы, участника Великой Отечественной войны **ГУРОВА** Григория Васильевича и выражает соболезнование семье покойного.